

## Pogovor z Darkom Bratino novoizvoljenim senatorjem

TRST - Po 70 letih imajo goriški Slovenci spet svojega parlamentarca. V goriškem senatnem okrožju je bil namreč na listi DSL izvoljen za senatorja Darko Bratina, ki tako prevzema nelahko nalogo predstavnika slovenske manjšine v rimskem parlamentu. Okrožje, v katerem je kandidiral Bratina, je bilo eno od najbolj gotovih, izvolitev pa je kljub vsemu veliko zadoščenje. Kako, s kakšnimi občutki jo doživlja senator Bratina?

BRATINA: Najbrž se nisem še niti zavedel povsem, kaj se je pravzaprav zgodilo, saj sem šel včeraj kot običajno na univerzo, kjer sem imel izpite in predavanja. Vsekakor pa se misel vrača k staršem. Kot v flash backu se mi vračajo v spomin nauki očeta in matere, ki sta mi vcepila prepričanje, da kar si se naučil, ti nihče ne ukrade. Pa tudi vedenjska načela, pravila olike in predvsem morale.

**Ob čustvenih vtisih pa je tudi politični pomen izvolitve...**

BRATINA: Kaže, da sem edini predstavnik z Goriške v parlamentu in s tem izraz seveda slovenskega, pa tudi furlanskega in italijanskega prostora. Kot med volilno kampanjo si bom tudi sedaj v parlamentu prizadeval za sožitje in bom skušal to prevesti tudi v politično operativno. Tak pristop k sožitju je dal določene rezultate na Goriškem in je nekako tudi v skladu s potresom, ki so ga prinesli volilni izidi. Osebnost ne demoniziram, pač pa skušam ločevati med vodstvom lige in tem, kar sili ljudi, da glasujejo zanje.

**Nedvomno pa je bil tudi pri nas uspeh lig nenavaden?**

BRATINA: Mislim, da v tem potresu najdemo nek čustveni in politični skupni imenovalec. Po eni strani je jasno, da gre za »stavko« volilcev proti vladnim silam in za nezaupanje klasičnim strankam, vključno z našo čeprav je komaj rojena, si prizadeva v to smer, a je percepcija njenega sporočila še šibka. V pojavu lig pa se mi zdi, da je viden tudi poskus izražanja določenih identitet: krajevnih, manjšinskih, jezikovnih... Povsod je v tej simboliki nekaj »etnič-



nega«, kar najbrž privablja tudi slovenskega volilca.

Bežna analiza rezultatov kaže, da so tudi nekateri Slovenci v deželi volili za lige...

BRATINA: V tem smislu imam tudi nekaj neposrednih pričevanj. Vendar to potrjuje še nekaj drugega: Slovenci glasujejo za vse stranke, kar so že dokazale analize Karla Devetaka za Slori. Nekateri morda mislijo, da slovenski volilci izbirajo po že ustaljenih kalupih, a ni tako. Volilec odloča tudi na osnovi ponudbe.

**Novi parlament bopostavi in razmerju sil nenavaden. Ali bo v takem parlamentu mogoče doseči to, za kar se Slovenci zavzemajo že 40 let - pravičen zaščitni zakon?**

BRATINA: Očitno je, da bo treba zopet vložiti predlog zaščitnega zakona. Razmišljam pa, kaj bi lahko naredili novega, da bi bil ta

ukrep le sprejet. V tem trenutku nimam še odgovora, bo pa to prvi problem, s katerim se bom spoprijel. Odpor krajevnih desničarskih sil proti našemu zakonu je zelo močan, ni pa nepremagljiv. Reševanje tega vprašanja bo treba zastaviti zelo široko in morda bo prav nova situacija odprla kakšne še neprehojene steze. Seveda pa gre tudi za problem kakovosti zakona, oziroma zaščitne ravni, ki jo nudi.

**Čeprav ste bili izvoljeni na listi DSL, je vloga slovenskega parlamentarca ta, da zastopa vse Slovence...**

BRATINA: Moj napor bo šel v smer, da zastopam vse Slovence v Italiji, čeprav niso vsi Slovenci volili zame. Ob tem pa bi se rad zahvalil vsem volilcem, ki so zaupali meni in tudi stranki. Še zlasti se zahvaljujem tistim, ki niso v DSL ali njej blizu, a so le doumeli, da nisva ne jaz osebno ne DSL ideološko obremenjena in nama gre za politiko, ki pa pomeni tudi izbiro.